



# 零距离感受科学魅力,用创新点燃学生热情 利辛县实验小学首届校园科技节启幕



利辛县实验小学举办第一届科技节



同学们在科技展板前留影

星报讯(记者 唐朝/文 周诚/图) 11月5日,以“科普实小,强我少年”为主题的利辛县实验小学第一届校园科技节盛大启幕,在为期一周的时间里为全校师生带来一场别开生面的科技“盛宴”。本次活动由安徽时代教育发展有限公司承办,利辛县实验小学也成为了该县第一所举办科技节的学校。

11月5日上午,随着操场上一排由学生制作的塑料袋火箭瞬间腾空而起,利辛县实验小学第一届校园科技节正式开幕。在开幕式上,科学魔法秀闪亮登场,瞬间点燃了学生们的热情。超大绳索泡泡、拉不开的书本、大象牙膏等精彩表演,让全校学生近距离感受到了科学的神奇魅力,仿佛置身于一个充满奇幻的科学世界。

“这次活动让我们发现了科学的魅力,也让我们知道了科学可以让生活更美好。”利辛县实验小学六(四)班学生季坤辰说道。另一名六年级学生武静涵则表示,此次活动让自己感受到了科技的巨大力量,在未来将会更加努力地学习,报效祖国。

在校园科技节的开幕式上,除了全校师生参与外,还有不少学生家长受邀来到

现场,并对活动给予了高度评价。“我被学校为孩子们创造的科技氛围所感动。”学生家长宋宥臻说道,“学校通过科技教育为每个孩子都埋下一颗科技的种子,相信未来一定会开出各种各样的科技之花,结出丰富多样的科技之果。”

据介绍,在本次校园科技节期间,利辛县实验小学还推出了丰富多彩的科学活动。在为期一周的活动中,学生们可以在校园内参加主题为“科学幻想画的创作”“科技模型竞赛”“科技小制作竞赛”的讲座,近距离感受科学嘉年华,参与科幻画、科技小制作评比以及飞机模型比赛等。

此外,本次校园科技节还注重科普宣传,在校园内布置了科普宣传窗、展板,悬挂了科技节横幅,设置了打卡点,营造了浓厚的科学氛围。

“本次校园科技节让学生在参与中体验,在动手中探索,在思考中尝试,旨在在校内营造爱科学、学科学、用科学的良好氛围。”利辛县实验小学党委副书记朱莉说道,“希望同学们通过参与这届校园科技节活动,对学习科学更感兴趣,对探索科学更有热情,在今后的学习和生活中进一步树立科学思想,培养科学态度,养成科学习惯,做一个善于思考、乐于尝试,敢于创造的人。”

## 冬令进补,膏方养生正当时 专家:开方需“量身定制”,不得盲目跟风

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 盛红梅 江小宜) 11月7日,安徽省针灸医院2024年中医药文化暨膏方节在医院门诊南广场举行,吸引了众多市民和中医爱好者前来参与。

本次膏方节,医院贴心准备了中药膏方棒棒糖,让许多市民感到十分新奇。在膏方文化展示区,专业的药剂师现场讲解膏方的制作工艺、功效作用以及服用方法,让市民们更加直观地了解膏方的奥秘。活动还设置了膏方品尝区。市民可以免费品尝到各种美味的膏方,感受膏方独特的口感和滋补功效。

“冬令进补,来年打虎。”膏方进补自古以来就备受人们的推崇。近几年来,随着人们对养生保健的重视,全国掀起膏方热,越来越多的人受益于膏方,来医院开膏方的人也在逐年增加。安徽省针灸医院

名医堂主任医师蔡圣朝提醒,膏方需由经验丰富的医生,针对个人体质和健康状况,四诊合参,辨证开方,需“量身定制”,不得盲目跟风。另外,膏方组方严谨,用药考究,制作工艺复杂,不提倡居家自制。同时,他还提醒,膏方是一个进补的好方法,但也不是每个人都适合。“孕妇、婴幼儿、急性疾病和有发热者、肝炎、结核等传染病活动期患者,腕腹疼痛、腹泻、胆囊炎、胆石症发作者不宜服用。”

活动特别邀请了多位知名中医专家坐诊,提供免费的中医体质辨识和健康咨询服务。专家们耐心地为每一位前来咨询的市民进行问诊、把脉,根据个人体质和健康状况,辨证开方,给予合适的膏方调理方案。

据了解,本次膏方节将持续至2025年2月份,期间市民可前往医院咨询、定制膏方,享受专业的中医药服务。

## 广德法院:深入企业“围桌说法”

为帮助企业依法经营,防范法律风险,共同营造良好的法治化营商环境,近日,广德市人民法院民一庭副庭长罗永宏应邀前往新杭镇工商联,为20家企业开展“围桌说法”法治宣讲活动。

宣讲过程中,罗永宏法官结合《中华人民共和国民法典》和《中华人民共和国劳动

法》,围绕入职、在职、离职三个时间段,从合同订立及履行、企业治理、劳动用工等方面涉及的法律问题进行深入解读。他精心选取了审判工作中的涉企典型案例,与企业代表进行深入探讨交流,引导企业依法用工,妥善处理劳动争议纠纷。

张金星 胡庆薇 曹开发

## 肥东供电:电靓农家丰收梦

“今年水稻每亩产量能达到1200斤左右,全部收割完能收获730吨。现在建了烘干厂,再多水稻都能自己烘干,不用担心阴雨天气。”近日,在安徽省肥东县杨店乡翠银家庭农场,农场负责人夏良银看着眼前新安装的烘干设备,高兴地对上门走访的供电员工白礼伦说道。

今年4月,夏良银利用银行抵押贷款的200万元资金,购买了3套烘干设备,新建了2000平方米的仓库厂房,并通过“村网共建”电力便民服务点,电话咨询客户经理白

礼伦,提出了厂房用电报装申请。

接到客户用电申请后,白礼伦立即联系一名电力网格员赶到现场勘察,详细了解烘干厂用电需求和设备配置,精心制订供电方案,指导收集办电资料。

今年以来,该公司与社区合作共建电力便民服务点,组织3~5个电力网格员成立供电服务小组,动态收集农户用电诉求,快速受理办电申请,高效开展电力故障抢修、用电隐患治理、装表接电服务等工作。

陈海东

## 琥珀街道15名“慈善劝募员”亮相

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张晗 孙雨静 陈三虎) 11月6日,在合肥市蜀山区琥珀街道翠竹园社区的“党建引领·善治蜀山”暨“四善一体”社区慈善建设揭牌启动仪式上,15名“慈善劝募员”正式亮相,为基层治理注入新的活力。

记者了解到,这是琥珀街道首批“慈善劝募员”,主要由“两代表一委员”、红色小管家、志愿团队负责人等组成。

“后期将利用劝募员的身份,发挥自身的优势,积极动员社会力量,引导他们参与社区慈善建设,为社区慈善工作发展贡献自己的智慧,更贴心地服务辖区困难群体。”首批劝募员代表陈勇表示。

今年以来,合肥市着力推动社区慈善基金、社区慈善项目、社区慈善类组织、社区慈善人才“四善”建设,打造社区慈善服务综合体,形成独具合肥特色的“四善一体”社区慈善建设新模式。翠竹园社区围绕“一老一小一残一困”等群体需求和基层治理需要,通过发挥“金钥匙”党建联盟作用,整合辖区社会多元力量。

今年以来,社区联合慈善爱心单位10家,撬动社会资源55000元,实施社区慈善项目16个,打造了“爱心观察员”“倾听邻声”“跟着爸爸妈妈去体验”等服务项目品牌,开展慈善服务活动23场次,服务特殊群体560余人次。

## 安徽省2024年诚信(优秀)创新品牌单位展示

金寨丁埠立夏源农业开发有限公司  
法定代表人:张家松

亳州市二合居餐饮管理有限公司  
法定代表人:韩涛

淮北市刘怀彬石磨轩餐饮管理有限公司  
法定代表人:刘怀彬

淮北临涣营家餐饮服务有限公司  
法定代表人:营光明

安徽省九牧盛世科技有限公司  
法定代表人:胡天祥

泾县宫庭竹木工艺品有限公司  
法定代表人:吴国华

滁州市南谯区精英谷农业生态庄园  
法定代表人:王瑾珊

安徽龙元汽车服务有限公司  
法定代表人:夏守元

滁溪县贵临培乳肉有限公司  
法定代表人:王根林

安徽湘江消防工程有限公司  
法定代表人:刘涛